

省农担乐山分公司助推乡村振兴加速度—— 农担“活水”润嘉州 逐梦沃野绘新景

■记者 祝贺



实地调研特色佛手产业,了解金融需求。 省农担乐山分公司 供图

情系嘉州大地,深耕千陌万壑。

因农立命,为农担当。成立四年来,四川省农业融资担保有限公司乐山分公司(以下简称“省农担乐山分公司”)深深扎根嘉州大地的三农沃土,贴近农户、问需农业,在农村金融深化改革的时代大潮中,擘画一幅壮美的美丽乡村新画卷。

凿泉引水,普惠三农,省农担乐山分公司动能足、势头猛、趋势强!作为政策性的金融企业,该公司一步一个脚印,充分发挥融资担保的“放大器”功能,推动乡村振兴“多点开花”,激活农村金融的有效供给,撬动金融活水源源不断流向田间地头。

截至2022年8月底,省农担乐山分公司累计担保额42.65亿元,累计客户数2636户。目前,该分公司在保余额20.37亿元,在保客户数1732户,为支持和服务区域实体经济贡献着“农担力量”。

勇担使命 业务规模跨越式发展

“十四五”时期,在加速服务“三农”的进程中,金融业迎来了新机遇、新使命。

服务三农,助力振兴。从传统农业到现代农业,从小农经济到家庭农场规模化经营,农业正朝着规模化、产业化的方向迈进。种养大户、家庭农场、合作社、农业企业等新型农业经营主体已然成为农业生产经营的主力军。然而,长期以来,由于“成本高、风险大、效益低”等原因,“融资难、融资贵”问题成为制约新型农业经营主体壮大的头号难题。

“农业规模经营越发展,农村现代化水平越高,对金融需求就越强烈。”

对此,省农担乐山分公司认真贯彻落实省公司姓农为农、财政支农的要求,以“惠农担保、助农增收”为职责,以“政策

性、规范性、专业性”为目标,充分发挥经营信用、分担风险和银农桥梁作用,围绕我市特色现代农业产业发展的融资担保需求,着力解决当地农业经营主体融资难、融资贵问题。

从困境到破题,融资难题迎刃而解。作为政策性农业融资担保机构,自2018年9月正式开展农业融资担保业务以来,累计担保额突破10亿元用时1年5个月,从10亿元到20亿元用时9个月,从20亿元到30亿元用时8个月,从30亿元到40亿元用时8个月,四年间业务发展质效双高。

探索新路径,挖掘新模式,全力推动乡村振兴阔步向前,省农担乐山分公司赢得了涉农客户和群众的认可,成为嘉州沃土不可替代的一支重要金融力量。

精准滴灌 为产业振兴注入新动能

农村各地情况千差万别,金融助农不可能“一个模式齐步走”,让好政策落地开花、精准释放能量的前提是找准产业发展“堵点”,研发、迭代可以精准“强农”的金融产品是“核心命题”。

如何破题?省农担乐山分公司因地制宜、量体裁衣,不断创新特色金融产品。围绕乐山市重点打造“茶”“橘”“药”“竹”等四大特色优势农业产业,省农担乐山分公司深入支持四大产业集群,坚持以“金融助力农业发展”为抓手,打通金融活水流向田间的“最后一公里”——

“茶”产业集群。乐山市全市茶园总面积常年稳定在139万亩,干毛茶总产量14.5万吨,干毛茶总产值85亿元。目前,乐山市已有5个省级茶产业重点县,布局茶叶园区39个,创建国家级茶产业现代农业园区1个、省级园区3个,列入省级培育园区1个。

针对乐山市本地优质茶企,省农担乐山分公司积极探索,首先是打通与茶叶龙头企业的合作路径。同时,以峨眉山市、夹江县为核心,实现“川茶贷”累计担保11.24亿,助力打造名优绿茶、出口绿茶、茉莉花茶加工集聚

区,打响“峨眉山茶”区域公共品牌。

“橘”产业集群。近年来,乐山市柑橘产业围绕打造“中国晚熟柑橘之乡”的目标,以井研县为核心,带动市中区、犍为县等地连片打造晚熟柑橘产业带。以政府规划为基础,围绕“区域品牌+产品品牌”、“大园区+小业主”的发展战略,省农担乐山分公司在推进标准化基地建设,提升柑橘商品化处理、冷链物流、社会化服务水平等多个板块累计担保5.46亿。

“药”产业集群。以沙湾区为核心,高标准建设峨眉山—沙湾—金口河川产道地中药材产业带,累计“川药贷”担保2.14亿,助力创建沙湾区太平镇、金口河区永胜乡等2个中药材省级现代农业园区,做强“川佛手”“川牛膝”等优势产业。

“竹”产业集群。乐山竹资源丰富,竹文化底蕴深厚,竹产业发展潜力大,省农担乐山分公司以沐川县、犍为县等地为核心,对竹林基地、翠竹长廊、竹产业园区等竹林种植项目全力支持,实现“川竹贷”累计担保4.14亿;同时为破解当地竹产业链条短、种植分散等难题。

多轮驱动 群策群力架起致富桥

“政银担”一头连着国家的“菜篮子”,另一头连着农民的“钱袋子”。农业信贷担保体系是财政支农方式的创新,是具有“政府+市场”“金融+产业”属性特征的政策性金融工具,既放大了财政支农政策效应,也有利于促进农业供给侧结构性改革,有效助推乡村振兴战略实施。

问渠哪得清如许,为有源头活水来。一直以来,各级政府、金融机构、相关企业以及省农担乐山分公司“多轮驱动”、协同发力,在农业农村“融资贵”问题得以有效缓解。金融资本源源不断地投入到嘉州大地的广袤田野,多方协同支农平台的撬动作用显著发挥

做实“产—银—担”,联动支撑产业持续发展。持续丰富银、担产品种类,联合银行金融机构进一步优化产品流程、简化项目资料,更

加快捷、适时地为经营主体提供资金支持。

做强“产—企—担”,联动支撑产业区域建设。集中扶持核心区域建设,加强与当地龙头企业合作,进一步细化贷款主体范围,通过核心区域带动产业发展,提高生产效率,培育有较强专业化水平和市场拓展能力的产业集群。

做优“产—链—担”,联动支撑产业价值提升。提升产业附加价值,将产品与上下游产业集合管理,紧密关注,长链条、多角度、全方位的贯彻落实支农助农精神,把特色产业打造成真正的“金色产业”。

整合资源、优化模式、精准帮扶……省农担乐山分公司支持农业主体发展“有声有色”,也为农业经营主体架起了一座共同致富的桥梁。

蓝图已绘就,未来犹可期!

省农担乐山分公司以强烈的责任感和使命感,强化服务,勇于担当,助力乡村振兴战略,有力推动了市农业产业发展方式转变,促进现代农业发展,四年多来在我市稳增长、促改革、调结构、惠民生的方面发挥了重要作用。

踏着“十四五”发展与乡村振兴战略

的激昂鼓点,省农担乐山分公司将坚守政策性定位,牢记“因农立命、为农担当”的初心,践行“谋农业发展、引金融下乡、促农民增收”的使命,大力实施政银担合作、创新驱动高质量发展,为乡村振兴战略实施贡献农担智慧与力量,为我市经济社会发展再立新功!

中国无轨电车驶上墨西哥首条高架快速公交线路

据新华社墨西哥城电(记者 朱雨博 吴昊)墨西哥首都墨西哥城首条高架快速公交线路11日投入试运行,线路使用的无轨电车均由中国企业制造。

在墨西哥城伊斯塔帕拉帕区,墨西哥城市长克劳迪娅·欣鲍姆当天与中国驻墨西哥大使祝青桥等共同搭乘无轨电车体验新线路,并出席试运行启动仪式。

墨西哥城市政府工程与服务厅厅长赫苏斯·埃斯特瓦在启动仪式上介绍说,这条无轨电车线路全线为专用高架路,线路总长约8公里,初期投入26辆无轨电车,日均运载能力预计将超7万人次。该线路计划于10月15日正式通车,将原先1小时的通勤时间缩短至20多分钟。

欣鲍姆在致辞中说,墨西哥城与中国在公共交通领域合作紧密,已有公交车、无轨电车、地铁等合作项目。该线路途经首都人口最多的伊斯塔帕拉帕区,有助于节能减排、改善环境,以科技成果推动当地发展。

祝青桥在接受新华社记者采访时表示,这是中国同墨西哥在交通领域合作的又一重要成果。中国企业为墨西哥城人民享受安全、环保、便捷、舒适的公共交通服务作出积极贡献。

乐山商行深度支持小凉山教育事业 捐资助学商行情 践行责任显担当

本报讯(记者 祝贺)金秋九月,又是一年开学季。峨边彝族自治县新林镇大香村传来喜讯:得益于“乐山商行奖学金”持续资助和激励,今年该村共有14名同学考上高中、14名同学考上大学,是历年来最多的一次。

“十分感谢乐山商行给予的资助,将来学有所成后,我一定要回到小凉山,用所学知识、技能建设家乡,让我的家乡更加美丽。”得知自己今年被四川师范大学录取后,9月6日,大香村的娄荷巫提感激地说。

乡村振兴,人才振兴是关键。为切实履行企业社会责任,巩固好脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,加大对教育事业的支持力度,近年来,乐山商行先后捐资1500万元,在沐川、马边、峨边、金口河、井研建成5所希望小学,惠及3000多名学生。设立“乐山商行奖学金”,向定点帮扶峨边大香村每年考上高中、大学并顺利入学就读的学生,发放2000元至4000元的助学奖励,让村民及其子女充分认识到“知识改变命运”,激励大家勤奋学习,目前已发放资金10.2万元。同时,精准对接市教育基金会助学等项目,积极开展“栋梁工程·扶贫助学”“金秋圆梦·学费资助”“希望小学支教”等助学活动,累计捐赠100万元,帮助3000余名学生圆梦



捐赠现场

乐山商行供图

大学;捐建13个“关爱图书室”,提供价值24万元的书籍读物10万余册,丰富了孩子们的学习课程及课外生活,受益儿童和学生5000余人;每年在“六一”儿童节组织员工前往该行捐建的希望小学,开展爱心支教活动,通过趣味方式为学生们带去音乐学习、书法、篮球等趣味实用课程。

为履行好国有企业的责任担当,今年,乐山商行积极对接全市乡村振兴、助学帮扶等各项需求和社会公益事业发展,坚持紧盯捐赠

公益资金、紧盯金秋助学捐资、紧盯志愿服务支教的“三个紧盯”,为乡村振兴注入更强劲动力。紧盯捐赠公益资金助学帮扶。用好该行向四川省困难职工帮扶基金会捐赠的200万元公益资金,精准开展大病救助、金秋助学等帮扶工作,做好“教育扶贫”儿童之家建设项目,让更多的优秀学子完成学业,为建设好美丽家乡接续奋斗。

紧盯金秋助学捐资爱心帮扶。携手市教育基金会,持之以恒开展助学公益活动。9月2日,捐

赠20万元资金用于资助马边、峨边等乡村的教育事业发展。9月6日至7日,乐山商行联合市教育基金会走进峨边彝族自治县大香村、金口河区和平彝族乡小学、马边彝族自治县民主镇中心校,向部分学子送上学习用具和助学金。

紧盯志愿服务支教暖心帮扶。利用“六一”儿童节等节日,组织青年员工深入彝区希望小学开展志愿服务和慰问活动,通过开展爱国教育、手工、舞蹈等趣味课程,让孩子们的学习变得更加丰富多彩。

财经

理财财富事业部总监 伍虎
财富热线:18683382061



为做好少数民族地区的识诈防诈工作,预防电信网络诈骗案件发生,农业银行马边支行从本辖实际出发,充分发挥网点优势,网络优势,采取“银警联动,同业互动,信息共享”的方式,并结合典型案例向广大群众宣传讲解电信网络诈骗的套路和作案手段以及预防措施,守护好群众“钱袋子”。 刘礼成 摄

中秋假期全国共揽投快递包裹超17亿件

新华社北京电(记者 戴小河)国家邮政局监测数据显示,2022年中秋假期全国邮政快递业运行平稳有序,共揽收快递包裹8.52亿件,与2021年中秋假期相比增长0.24%;投递快递包裹9.31亿件,与2021年中秋假期相比增长0.11%。

为保障节日期间寄递服务质量,国家邮政局加强运营网络动态管理,统筹安排生产资源,提前做好运力调配。保障基层网点,尤其是确保农村和末端网点运营稳定。

三季度日本中小企业信心继续低迷

新华社东京电(记者 刘春燕)日本内阁府和财务省13日联合发布的一项调查结果显示,今年第三季度日本中小企业信心继续低迷,大企业信心微弱回升。

这项调查以资本金超过1000万日元(1美元约合142日元)的企业为对象,内容包括企业对景气度的感受、销售额、用工情况、设备投资等,是政府把握企业投资动向和对经济形势进行判断的重要指标。

调查显示,第三季度,资本金1亿至10亿日元之间的中型企业信心指数从负2.1下滑至负2.2;资本金1000万至1亿日元之间的小企业信心指数从负14.8下滑至负15.9。

受制造业企业信心回暖拉动,资本金10亿日元以上的大企业信心指数从上季度的负0.9上升至0.4。其中,大型制造业企业信心指数从负9.9大幅回升至1.7,大型非制造业企业信心指数则从3.4下降至负0.2。

调查同时显示,今年第四季度和明年第一季度日本大中型企业信心有望继续微弱回升,但小企业信心仍将维持低迷状态。

纽约金价12日上涨

新华社芝加哥电(记者 徐静)纽约商品交易所黄金期货市场交投最活跃的12月黄金期价12日比前一交易日上涨12美元,收于每盎司1740.6美元,涨幅为0.69%。

市场分析人士认为,美元指数下跌是当天金价上涨的主要原因。

当天,12月交割的白银期货价格上涨1.093美元,收于每盎司19.86美元,涨幅为5.82%;10月交割的白金期货价格上涨27.3美元,收于每盎司904.2美元,涨幅为3.11%。

德国智库预计明年德经济将萎缩

新华社柏林电(记者 朱晟 张雨花)德国知名智库伊弗经济研究所12日发布的秋季预测报告称,德国经济今年预计将增长1.6%,但明年将萎缩0.3%。

与今年6月发布的预测相比,该研究所把明年德国经济增长预期下调了4个百分点。

报告还显示,今明两年德国通货膨胀率预计将分别达8.1%和9.3%,其中明年通胀率预期较此前预测大幅上调了6个百分点。

报告说,采购成本高企、能源供应商将显著上调其电力和天然气价格等原因,将导致德国明年第一季度通胀率升至约11%,家庭实际收入将因此急剧下降。

伊弗经济研究所经济学家蒂莫·沃尔默斯霍伊泽表示,今年夏季来自俄罗斯的天然气管道供应减少及其引发的大幅涨价对德国经济复苏造成了严重影响,预计德国经济直到2024年才会恢复到正常水平。